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Justificarea nepreluării 

1 Nr.: 
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Prof. dr.  
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mail.com  

Întreaga 

documentaţie se 

regăseşte la acest 

link  

Am aflat din presa arădeană că urmează 

să se atribuie o denumire nouă 

(propunerea Primăriei este Aleea Mică) 

unei străzi din Municipiul Arad, 

perpendiculară pe Calea Iuliu Maniu. Eu 

cred că e păcat să se dea denumiri 

impersonale unor străzi, atâta timp cât 

există numeroase personalități românești 

care au avut legături cu Aradul și nu sunt 

onorate prin denumirea niciunei străzi din 

Arad cu numele lor. Propunerea mea este 

ca această stradă să primească numele 

Vasile Stroescu. Acesta a fost un mare 

patriot român originar din Basarabia, care 

a ajutat mișcarea națională românească 

din Transilvania înainte de Primul Război 

Mondial prin acordarea unor sume uriașe 

Preluată 

06.02.2024 
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de bani. In total, Stroescu a dat din banii 

lui peste 1,5 milioane de coroane școlilor 

și bisericilor românești din Transilvania, 

echivalând cu peste 7 milioane de euro în 

zilele noastre. Datorită donațiilor lui 

Stroescu sute de școli românești, care 

riscau să fie închise din cauza lipsei 

finanțării, și-au putut continua activitatea. 

Sute de biserici românești au fost reparate 

din banii lui Stroescu. În Arad Școala de 

Fete Ortodoxe Române de pe actuala 

stradă Mihai Eminescu (fostul spital 

TBC) a putut fi terminată datorită 

donației de 100.000 de coroane a lui 

Vasile Stroescu. Tot Stroescu a ajutat cu 

bani numeroase biserici din județul Arad, 

a acordat bani pentru acțiunile culturale 

organizate de românii din zonă etc. Mai 

târziu Vasile Stroescu a militat pentru 

Unirea Basarabiei cu România și a 

devenit cel dintâi Președinte al Camerei 

Deputaților din Parlamentul României 

Mari. Din păcate, după știința mea, nicio 

stradă din Arad nu-i poartă numele. 

Există însă străzi cu numele său în 

Oradea și în Bucureşti, unde a dat mai 

puțini bani decât în Arad. De aceea 

propun că numele său să fie dat unei 

străzi din Arad. Iar dacă se va spune de 

către cineva că Stroescu nu merită, 

fiindcă sunt alte personalități originare 

din Arad care nu au străzi denumite după 



ele, eu nu spun că nu e adevărat. Mulți ar 

merita aceasta. Dar ar trebui apreciat 

tocmai faptul că Stroescu nu era din Arad 

și nimic nu îl obliga să-și jertfească 

averea pentru arădeni. Și totuși a făcut-o 

în mod voluntar, pentru că iubea națiunea 

și cultura română. 

Alte informații despre Stroescu puteți 

găsi aici: fişier PDF - Camera Deputaţilor 

https://www.cdep.ro/interpel/2018/i5221

A.pdf 
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